

FRANCIA Y ESPAÑA

El jefe del Gobierno francés en San Sebastián. Los Reyes de España á Madrid

Inauguración de las escuelas francesas. Discurso del presidente del Consejo de Francia. Condecoraciones. Banquetes. M. Barthou y los periodistas. Regreso á Francia.

Servicio telegráfico

SAN SEBASTIAN 28.

Esta mañana se celebró la inauguración de las escuelas edificadas en la Avenida Francesa, cuyo acto revisó gran solemnidad. La fachada del edificio estaba adornada con guirnaldas, galleteros y banderas francesas y españolas entrelazadas.

Descubrimiento de las placas.

Acto seguido, M. Barthou, su séquito y las autoridades, salieron del local, verificándose el descubrimiento de las placas, dando á la calle el nombre de "Avenida Francesa".

Terminada la ceremonia, el alcalde de San Sebastián dió un viva á Francia, y M. Barthou otro á España, que fueron contestados unánimemente por el inmenso público que asistió al acto.

Poco después, el presidente francés y las autoridades, se dirigieron al Hotel Continental para asistir al banquete organizado en honor del primero.

Banquete en honor de M. Barthou. Discursos.

A la hora anunciada se verificó este tarde, en el Hotel Continental, el banquete organizado en honor del presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Barthou, acompañado del embajador de Francia en Madrid, monsieur Geoffroy, del cónsul, de los alcaldes de Bayona, Pau y Biarritz, y de una Comisión de la colonia francesa en la capital donostiarra, siendo recibidos en la puerta principal

comprobado la bondad general de este bello país, que hacen aún más cordiales las relaciones franco-españolas y los progresos realizados por España en este sentido, pues aunque conozco vuestra nación y practico el trato de los españoles ha mucho tiempo, jamás observé tal unanimidad en todas las clases sociales á tal respecto.

También me he hecho cargo de la inmensa popularidad de M. Poincaré, en España. Poco después, M. Barthou, conferenció detenidamente con el embajador de Francia, en Madrid, M. Geoffroy.

Cuando más tarde se hallaban todos á la puerta del Hotel, pasó el Rey en automóvil con dirección á Francia, saludando expresivamente, con la mano, contestando todos con vivas al Rey.

A las cinco y media, en vista de que se le hizo tarde para marchar en el tranvía de la frontera, marchó M. Barthou en el automóvil del cónsul, con dirección á Bayona, donde tomará el tren para Pau, siendo despedido con calorosos vivas á Francia y España, manifestando antes de partir, que marchaba altamente satisfecho de su breve estancia en San Sebastián.

Impresión favorable.

Son objeto de los más favorables comentarios los discursos de los Sres. López Muñoz y Barthou, principalmente las siguientes frases del presidente del Gobierno francés, dirigidas al Sr. López Muñoz: "Usel tendrá que tratar la semana próxima cuestiones de índole que el ministro de Negocios Extranjeros francés; usted hallará en este espíritu esclarecido, inteligente, abierto, un hombre de buena voluntad y leal, y como quiera que á usted le adornan idénticas cualidades, tengo la seguridad de que las explicaciones serán fáciles. Ustedes verán lo que les es posible hacer, lo que haya que descartarse y lo que quizá tenga que aplazarse."

LOS REYES A MADRID

El tren Real salió á las ocho de la noche conduciendo á Madrid á SS. MM. y al alto personal palatino.

Audieron á la estación, á despedir á los Soberanos, S. M. la Reina Cristina, el Nuncio de S. S., el capitán general y las autoridades.

Enorme gentío llenaba los andenes y una compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música, rindió los honores y fué revidada por el Rey.

El alcalde ofreció á la Reina un ramo de flores y le dió la despedida en nombre de San Sebastián.

Sus Majestades manifestaron que marchaban satisfechos, y que se prometían volver el verano próximo.

Al arrancar el tren se dieron muchos vivas á los Reyes.

Hasta el límite de la provincia acompañarán á los Reyes el gobernador, el presidente de la Diputación y el capitán general.

OTRAS NOTICIAS

Inauguración de la Casa de Correos. Esta mañana á las once se verificó la inauguración de la nueva casa de Correos y Telégrafos, levantada en la calle de Garibay.

Asistió Su Majestad el Rey, que fué recibido en la puerta del edificio, por el director de Comunicaciones, Sr. Armiñán; el arquitecto Sr. Cabello, el jefe de Correos, Sr. De Vicente y Tutó; el de Telégrafos, Sr. Esteban Díaz; los jefes del Centro de San Sebastián y pocas autoridades, porque Su Majestad había encargado que asistiera la mayoría de ellas, á la inauguración de las escuelas francesas, anunciada para la misma hora que la de la Casa de Correos.

S. M. recorrió todas las dependencias haciendo muchos elogios de las instalaciones y de todo el edificio.

Comunió el Rey con Burdeos, en un aparato Baudot, y el personal de aquella estación, al enterarse de que comunicaba con el Monarca español, transmitió un telegrama expresivo de saludo, que terminaba con vivas á las dos naciones.

Terminó el acto con un espléndido "lunch". Su Majestad regresó á Palacio á las once y cuarto.

El ministro de Hacienda. Esta mañana marchó á Madrid el ministro de Hacienda, que fué despedido en la estación por varias autoridades y muchos amigos.

Monseñor Ragonesi. El eminentísimo señor Nuncio de Su Santidad, estuvo esta mañana en el Ministerio de Jornada para saludar al ministro.

No se hallaba en el Ministerio el Sr. López Muñoz, pues había salido poco antes para despachar con el Rey.

El ministro y el Rey. A media día despachó en Palacio con el Rey el ministro de Jornada.

A la salida nos manifestó el Sr. López Muñoz que no había sometido á la firma ningún decreto, y que la conferencia había tenido por objeto el de ultimar detalles del viaje de la Corte y tratar de la próxima visita de monsieur Poincaré.

También he informado al Monarca—terminó el ministro—de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

El traslado del bajá. El Sr. López Muñoz ha dado las gracias á M. Biengnet, encargado de Negocios de Francia, por las buenas disposiciones de su Gobierno para pedir al Sultán de Marruecos el traslado del bajá de Tánger.

DE ALMERIA. Han fondeado en este puerto nuestros cruceros torpederos 1 y 3, que procedían de Málaga.

Después se hicieron á la mar con rumbo á Cartagena, donde se encuentra la escuadra de instrucción.

Felicitación. El presidente de la Diputación y el alcalde de Soria han dirigido telegramas á sus colegas de esta capital felicitándoles por el nombramiento del nuevo gobernador, Sr. García Plaza.

Embarrancado. En el sitio denominado Albana, en aguas de Adra, ha embarrancado el vapor inglés Bogador, con cargamento de carbón. La tripulación se ofrece seguro ninguno.

CAUSERIE PARISIEN EL APÓSTATA BABEA...

Pablo Jacinto Loyson, el hijo del apóstata, babea estos días en su periódico, Les Droits de l'homme.

Todo el mundo se ha reído mucho de Loyson y de su compañía de jóvenes laicos, que anduvieron todo un día por París en busca de la estatua de Zola.

Esta aparición, al fin, ya se sabe dónde, pero Loyson sigue bramando de cólera contra el Gobierno, que tiene la culpa de todo.

Y con místico fervor repite Loyson todas las mañanas: "¡Zola resucitará! ¡Zola resucitará! Estas anticlericales se expresan como padres de la Iglesia; por otra parte, los antimilitaristas parece que escriben con un sable."

Si los jóvenes laicos, corriendo de acá para allá con su corona nos han hecho reír, los francmasones del rito escocés no quedan rezagados en el difícil arte.

La gran logia de Francia (del rito escocés) va á cambiar de local. Ahora se instala en un antiguo convento que perteneció á la Congregación de los Religiosos de San Antonio de Padua.

Con tan fausto motivo, los hermanillos escoceses están que reventan de gozo.

Y no es para menos. En ese antiguo convento, además de una capilla, hay una magnífica cripta.

¡En esa cripta—declara el gran maestro del rito escocés, M. Mesureur—, podremos celebrar nuestras ceremonias rituales!

Y Mesureur y todos los demás trespuntados se alegran sin medida.

¡Ah, qué felicidad, tener una cripta cuando se es hermano escocés!

Estas gentes acostumbra, sin embargo, á burlarse de las ridiculeces clericales y de sus manejos subterráneos, siendo ellas las que sienten la necesidad de celebrar sus conciliabulos en una cripta, que quiere decir secreta.

PARIS, 25 de Septiembre. ECHAURI

A MADRID LA INFANTA ISABEL

MINUTOS antes de las cinco de la tarde, S. A. R. la Infanta Doña Isabel montó en un automóvil, que tomó el camino de Madrid.

Acompañaban á la augusta señora su dama particular, señorita Margot Bertrán de Lis, y su secretario, D. Alonso Coello.

Algun tiempo antes de la marcha, en el patio de la Herradura congregó toda la colonia veraniega, que fué á despedir á Su Alteza.

La Infanta Doña Isabel hizo subir á todos á Palacio, recibiendo muy cariñosamente, conversando con ellos y despidiéndose hasta Madrid.

En particular habló con las autoridades de Segovia y de La Granja, con el administrador del Real Patrimonio, Sr. Cabrera, y con varias distinguidas personalidades.

La colonia veraniega vivió partir el automóvil en que Doña Isabel hace su viaje, prorrumpiendo en cariñosos vivas, á los que contestó S. A. saludando con el pañuelo.

EN MADRID. A las siete aproximadamente hizo su entrada en Madrid la Infanta Doña Isabel, con la escolta de obreras de Lis y el Sr. Coello.

El viaje desde La Granja hizo con toda felicidad.

S. A. ya en Madrid, dirigióse á su palacio de la calle de Quintana.

DE BARCELONA SERVICIO TELEGRÁFICO

El tiempo tempestuoso. BARCELONA 28. Ha descargado sobre Barcelona, á eso de las doce y media, una furiosa tempestad.

Degeneró en diluviano aguacero, que ha convertido en ríos las calles, y formado lagos en las plazas.

Por este motivo se han suspendido los espectáculos al aire libre, y entre ellos las corridas de toros, que se debían celebrar en ambas plazas.

La romería al Tibidabo. Ha resultado grandiosa la romería de los padres Franciscanos, á pesar del temporal.

Al apléach asistieron más de veinte Asociaciones, con sus estandartes.

El reverendísimo padre Cervera dijo, á las ocho, una misa, en la que se dió la Sagrada Comunión á muchos romeros.

El ilustrísimo señor delegado apostólico predicó devotamente una fervorosa plática sobre la Eucaristía.

A las cuatro de la tarde se cantó solemnemente el Te Deum, con gran elocuencia, el reverendo padre Emilio Villardier.

La procesión no pudo salir por la lluvia y se celebró en el interior del templo.

Llevaba la Custodia del Santísimo, el reverendísimo padre Cervera, y al pasar por una de las puertas, desde donde se domina Barcelona, hendidjo la ciudad.

Después se adoró el Sagrado Crucificado y se cantó el himno de los Tercerios Franciscanos.

El orden fué completo, y la fiesta espléndida, resultando una de las más hermosas que se han celebrado en el centenario de la paz de la Iglesia.

Propaganda católica. Los jóvenes de la Defensa Social han roto el fuego en la campaña de elecciones, con un mitin que se ha celebrado esta mañana.

Ha presidido el Sr. Dalmases. Discurrieron elocuentemente varios jóvenes, y entre ellos el concejal Sr. Vallet.

Tratóse de recomendar con gran enardecimiento la alianza de los elementos de acreditada honradez administrativa.

Y habióse de una coalición electoral entre los ciudadanos probos, puesto que, según se anunciaba en la convocatoria, de no seguirse este fin, habrá que ponerse sobre la Administración municipal la trágica frase que escribió el Dante en los infernos.

Hubo gran concurrencia en la reunión. Los nacionalistas.

En la Sala Imperio han dado principio hoy, á las diez de la mañana, las sesiones de la Asamblea nacional del partido de unión federalista y nacionalista republicana.

Entre otros señores, asistieron Coroninas, Salvatella, Carner, Rodés y Moles.

Disentió la conducta del Sr. Salvatella, y su salida de la Conjuración republicana.

Después de amplia discusión, fué aprobada su conducta.

A la una de la tarde, todavía continuaba la sesión. Los liberales.

El Directorio del partido liberal celebró junta, con asistencia de los Sres. Collado, Roig y Bergadà, D. Alfonso Sala y el conde de Lobern.

Según la nota oficiosa facilitada, se acordó felicitar al conde de Romanones por las orientaciones francamente descentralizadoras de su discurso en el Monte Ulla.

Remitióse al presidente del Consejo de ministros un telegrama de parabién y adhesión, que firmaron todos los presentes.

Después tratóse de elecciones, pero sin acordar nada en concreto.

Acogiéase la idea de la inteligencia con los partidos políticos afeines.

Efectos del temporal. Por causa de la tempestad se han inundado varios pueblos, y entre ellos, San Feliú y San Juan y San Baudilio.

Para el primero salió una bomba y personal correspondiente.

Se teme que se desborde el Llobregat. Durante la tormenta cayó un rayo en la plaza de abastos de la barriada de Gracia.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Otra chispa eléctrica cayó en una caseta de Consumos é hirió á un cabo del resguardo, y á otro sujeto que lo acompañaba.

El Sr. Francos Rodríguez. Se ha recibido un telegrama del señor gobernador civil, anunciando que se retrasa en su viaje.

D. Fernando Weyler. Mañana irá á la corte D. Fernando Weyler.

TROPAS A MADRID

ZARAGOZA 28. A las cinco y treinta y cinco de la mañana de hoy, ha marchado á Madrid, en tren militar, el primer batallón del regimiento de Infantería de Aragón.

La estación encontrábase invadida por enorme concurrencia, en la que tenían representación todas las clases sociales de Zaragoza.

Los soldados marchan entusiasmados, siendo despedidos en la estación por todas las autoridades civiles y militares.

Al partir el tren, diéronse entusiásticos vivas á España y á Zaragoza.

En Calatayud comen las tropas, preparándose un cariñoso recibimiento.

DE MI CARTERA DEL DESASTRE A HOY...

Para qué describir aquellas angustiosas horas de catástrofes y de vergüenzas?... En el recuerdo de todos viven, y en el alma nacional han quedado como dolorosas rasgaduras ineluctables...

Las tragedias de Santiago de Cuba y de Cavite, la serie de humillaciones sintetizadas en aquel lamentable Tratado de París, fueron en ciertos momentos chasquidos de tralla que hicieron despertar el instinto de conservación en este pueblo eternamente engañado y explotado por sus gobernantes...

¡La burla había sido demasiado sangrienta! ¡El precio de aquellas "escuadras de papel", de aquellos barcos inermes, sin municiones, sin corazas, sin carbón, sin poder defensivo ni ofensivo, fué demasiado caro... Hubo que pagarlo, no sólo en centenares de millones que representaban un esfuerzo supremo para el país, no sólo en la pérdida de todas las colonias, sino que á tales sacrificios hubo que agregar el más grande, el más doloroso... el sacrificio de la honra nacional.

Vino una intensa reacción del espíritu público, y con ella un solemne compromiso de rectificar caminos... Las causas de aquel desastre las conoció el pueblo y las reconoció los mismos gobernantes; esas causas se apellidaban "imprevisión, torpezas, derroches, malversación de los caudales nacionales, ineptitudes probadas", etc., etc., etc.

Cierto día el Parlamento español hubo de conmoverse con la nota patriótica, honrada y sincera.

¡Reconstituyámonos! ¡Aplicámonos en un porvenir de regeneración las terribles enseñanzas recibidas!... Hagamos Marina, hagamos buques poderosos, donde el heroísmo espartano de las tripulaciones no se cobije en un montón de tablas que sólo sirvan de admirable blanco á los cañones del enemigo!...

Por segunda ó tercera vez la nación hizo un soberano sacrificio y entregó muchos millones para hacer escuadra. Se llegó incluso á una suscripción patriótica, encabezada por S. M. la Reina...

Con todos los honores oficiales y con las simpatías entusiastas de la nación entera, empujado de los mayores optimismos y esperanzas, es botado al agua uno de esos buques, que representa el primer paso de nuestro futuro poderío en los mares, de nuestra ahelada reconstrucción naval.

Escuchemos ahora lo que al cabo de unos cuantos meses uno de los tripulantes de ese barco escribe á su madre en la dulce intimidad que es garantía de sinceridades. No variaremos ni corregiremos una letra. Dice así un párrafo de esa carta:

"Ha sido nuestra salida (la del buque) echarnos á puntapiés, "sin concluir nada ni organizar nada"; basta decirte que esta mañana ha embarcado la gente "con camas prestadas, pues aún nos faltan unas 200 para tener las precisas, y otros tantos rebuenques para aferrarnos y todas las bolinas de los coils". La gente ha embarcado sin saber sus puestos ni obligaciones; pero, ¡claro es!, lo que quieren es echar bravatas de que el barco está listo. Después dar grandes cruces, etc., etc. En fin, esto es un caos, y estamos en tal estado de ánimo, que muchas veces he pensado irme, dejar el servicio de la Marina, y ¡quién sabe si aún lo haré, porque es muy doloroso tomar un berrinche diario y ver con amargura cómo "esto camina á un gran desastre".

¡Qué pena, lector, verdad? Ese hermoso buque "por fuera", sin cañones, falta de municiones, sin haber probado esas torres, que quizá "vuelen" al primer disparo de las grandes piezas que montan "á medio hacer"; en una palabra, ahí te tienes alstado, conducido "oficialmente", como aquellos otros de Santiago de Cuba. Con su carga de poder mentido, alroso, empavesado, triunfante, llegará ese buque, "vacío por dentro", á Cartagena para que lo visite Poincaré...

Y yo pregunto: ¿En qué quedaron aquellos solemnes acuerdos de la "sesión patriótica"? ¿En qué aquella total y absoluta rectificación de sistemas y de procedimientos para hacer Ejército, para hacer Marina y para hacer Patria?...

Del desastre á hoy... ¿cuánto tiempo pasado y qué semejanza tan triste de realidades!

CURRO VARGAS DE AVIACION

PARIS 28. Según refleja el periódico Petit Parisien Santos Dumont acaba de construir un nuevo modelo de aeroplano, cuya superficie está constituida por un solo plano situado á 80 centímetros sobre el fundaje.

Parce ser que las pruebas del nuevo aeroplano de Santos Dumont han dado un resultado excelente y que se ha demostrado la excepcional estabilidad del aparato, que le hace superior á todos los conocidos hasta ahora.

Garnier. JEREZ DE LA FRONTERA 28. 20.30. El aviador francés Garnier elevó esta tarde un biplano, alcanzando 1.100 metros de altura.

En el mismo aparato subieron varios sportsmens jerezanos.

Gilbert. REIMS 28. 21. Esta tarde el aviador Gilbert batió el record de altura, pues se ha elevado á 7.000 metros.

El aparato evolucionó admirablemente, y el aterrizaje fué muy feliz.

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

DE TODAS PARTES

FOR TELEGRAMA Acuerdo del Consejo.

RIO JANEIRO 28. En el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó, a propuesta del jefe del Gobierno, reducir en un 10 por 100 la tasa de exportación sobre el caucho, procedente del territorio de Acre y pedir al Congreso lleve la reducción hasta un 50 por 100.

Dice "O Mundo".

LISBOA 8. El periódico "O Mundo" insiste en afirmar que en algunas provincias de España se trabaja para derrocar el régimen republicano en Portugal.

También dice el citado periódico que cerca de Portalegre, en el distrito de Montforte, han sido encontradas 150 cajas, conteniendo pistolas brownings.

Policia asesinado.

BERLIN 28. Comunican desde Locusha que el jefe de Policía secreta ha sido asesinado anoche en la calle. Parece ser que el asesino procede de Varsovia.

Notas de sociedad

VIAJES

Ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el señor marqués de Pidal. Le acompañaba su familia.

El marqués de Pidal, que fué recibido en la estación por numerosos amigos, viene muy mejorado de su pasada enfermedad.

—Hoy es esperado en la corte el ex ministro conservador D. Faustino Rodríguez Sanpedro, que ha estado en el balneario de Caldas de Oviedo haciendo su cura de aguas.

—Han regresado a Madrid: de Burgos, los condes de Serranama; de Luarca, los condes de Lascoita; de Zarauz, los señores de Abella; de Pau, el marqués de Eildunay; de El Escorial, los señores de Díaz Merry; de San Sebastián, doña Dolores de Peralas y su hija; de Biarritz, D. Diego Benjumea, y de Durango, D. Baltasar Gómez Llera.

—Ha salido para San Sebastián, D. Vicente Zaldio.

—Se ha trasladado de Corral-Rubia a Valencia, D. Francisco Maestre.

España en Africa

FOR TELEGRAMA DE CEUTA

El general Primo de Rivera. Circulación autorizada. Aduanas sometidas.

CEUTA 28. 18.15.

Ha llegado a esta plaza, procedente de Tetuán, el general Primo de Rivera, que embarcará para la Península con objeto de pasar en ella el día de su santo.

La autoridad militar ha autorizado la circulación de carruajes entre Ceuta y Tetuán.

La circulación comenzará mañana, a cuyo efecto la carretera ha quedado convenientemente vigilada. La vigilancia hacenla pequeñas columnas, habiéndose además construido algunos blocaus.

Los habitantes de los aduanes pertenecientes a las habillas de Hans han pedido ser considerados como amigos de España toda vez que quieren serlo.

La sujeción les será concedida, si bien exigidosles las oportunas garantías.

DE RINCON DEL MEDIO

Los "pacos".

RINCON DEL MEDIO 28. 19.40. Dicen de Tetuán que algunos "pacos" intentaron esta mañana aproximarse al campamento, pero fueron vistos y tirroteados eficazmente, teniendo que huir apresuradamente.

Más tarde aparecieron unos grupos por la parte de Samsa, detrás de una loma del camino de Ceuta y en toda la longitud de la marina.

—Se ha dispuesto suprimir los pasos que se daban, para utilizar el remolcador que navega desde Ceuta a Rincon.

Dicha medida obedece a la seguridad que existe en dicha carretera, pues hoy vinieron ya varios carros cargados de mercancías y algunos viajeros, y aseguran que las medidas de vigilancia en todo el camino están tan bien tomadas que hacen imposible cualquier atentado.

DE VITORIA

El batallón de Cuenca.

VITORIA 28. 16.45. A las tres de la tarde salió de esta estación un tren militar conduciendo al batallón del regimiento de Infantería de Cuenca, que ha sido destinado a Marruecos. El batallón marcha directamente a Algeciras, donde esperarán órdenes.

La despedida hecha a las fuerzas expedicionarias ha sido cariñosísima. En la estación se hallaban las autoridades y un inmenso gentío, que ovacionó a las tropas, aplaudiendo y dando vivas a España, al Ejército y al Rey.

Despidió a las tropas comisiones de todas las entidades y corporaciones locales.

Los boy-scouts vitorianos formaron junto al puente del cercano pueblo de Ali, y al pasar el tren que conducía a los soldados de Cuenca prorrumpieron en vitores y aclamaciones, a las que contestaron las fuerzas expedicionarias.

LA SALUD PÚBLICA

La Gaceta publica ayer la siguiente Real orden circular de Gobernación, dirigida a los gobernadores civiles de las provincias marítimas, comandantes generales de Ceuta y Melilla y gobernador militar del Campo de Gibraltar:

—El desarrollo que viene adquiriendo el cólera en varios puntos de Europa y de Turquía asiática, con los que mantienen nuestros puertos frecuente tráfico; las manifestaciones de peste que se hacen ostensibles en varios países, y la consideración de que para la conveniente profilaxis es indispensable que las autoridades sanitarias de los puertos tengan conocimiento oficial del origen de procedencia de los pasajeros y materias ó mercancías que vayan a entrar en España, a los efectos, para las segundas, de lo determinado en el artículo 196 del vigente Reglamento de Sanidad exterior de 14 de Enero de 1909, obligan a hacer uso de la autorización y disposiciones señaladas en el párrafo segundo, art. 87, del vigente Reglamento de Sanidad exterior, y en su virtud.

Su Majestad el Rey (R. D. E.) se ha servido disponer que por los directores de las estaciones sanitarias de los puertos, y mé-

dicos habilitados de los que carecen de estación sanitaria, se exija certificación de nuestros cónsules acerca del origen efectivo de los pasajeros y materias ó mercancías que conduzcan los barcos que desde el extranjero vengán a España para hacer escala ó rendir viaje, en cuyos certificados habrá de detallarse el tiempo aproximado de estancia de las personas en los puntos en que tomaron dichos barcos, ó la que anterior ó inmediatamente tuvieron en otros, acreditándose la estancia ó residencia en tierra por el período, cuando menos, de los siete días inmediatos anteriores al del embarque, y si procediere la condición de indemas, sospechosos ó infectados de los barcos en que llegaron al punto de expedición del certificado; y respecto a las materias ó mercancías ó desembarcar ó pasar en condición de tránsito, su efectivo origen, ya que sean producto ó fabricación de los puntos de primitiva procedencia ó escala de los barcos que las conducían, ya de los que sean, si hubiesen llegado desde otros a aquellos puntos y hubiesen sido en éstos transbordados a dichos barcos, acreditándose también, si procediere, las referidas condiciones de indemnidad, sospecha ó infección de los barcos conductores al punto de expedición del certificado.

DESDE MÉJICO

FOR TELEGRAMA

Constitucionalistas y federales. PIEDRAS NEGRAS (Méjico) 28. 16.40. El duelo de artillería de ayer entre constitucionalistas y federales ha causado grandes pérdidas por ambos lados.

El avance de los federales en los territorios insurrectos está paralizado.

Una gran batalla es inminente.

Los americanos han recibido orden de abandonar el territorio.

MONUMENTO A UN MISIONERO

FOR TELEGRAMA

PALMA DE MALORCA 28. 20.10. Se ha inaugurado en Petra el monumento erigido en honor de fray Juanpiero Serra, franciscano, natural de este pueblo y fundador de las Misiones católicas en California.

Con este motivo han venido 10.000 peregrinos de todos los pueblos, y un tren especial de Palma conduciendo a 1.500.

El Obispo bendijo el monumento, inaugurándole el general Brualla en representación del Rey.

El momento de descubrirse el monumento fué emocionante. Los aplausos y los vitores ensordecían el espacio.

Asistió también el profesorado de la Universidad de California D. Carlos Chaptam, enviado por aquella Universidad y por el Estado de California.

Todas las calles se hallan adornadas con banderas, ramaje, guiraldos y trofeos.

En la casa particular donde se hospedaba Chaptam ondea la bandera yanqui.

Esta tarde se celebró una velada literaria en honor de fray Juanpiero Serra, pronunciando un elocuente discurso el canónigo Sr. Miralles, el concejal de Palma señor Font y Argos, el Dominico Redal y el presbítero Torrent, que ha sido el iniciador del monumento.

El delegado americano Mr. Chaptam manifestó que el Estado de California no olvida que es hijo de España, la cual le fundó por medio de fray Juanpiero Serra. Hubo vitores y reinó gran entusiasmo.

EL MINISTRO DE MARINA

FOR TELEGRAMA

HUELVA 28. A las siete y media de hoy llegaron a esta capital el Sr. Gimeno y su séquito, siendo recibidos por todas las autoridades civiles y militares.

El gobernador civil de esta provincia obsequiará esta noche al Sr. Gimeno con un banquete, celebrándose después una función de gala en el teatro Mora.

La Sociedad Colombina ha ofrecido al ministro un "champagne" de honor, aceptándole el Sr. Gimeno, para mañana, en el Monasterio de la Rábida, donde se celebrará un banquete después que el ministro gire una visita al puerto.

FIESTA DE CULTURA

FOR TELEGRAMA

BURGOS 28. 23.15. Esta noche se ha celebrado con gran solemnidad, la apertura del Círculo de Obreros de Burgos, donde ha tenido lugar una fiesta de cultura gaisísima, con motivo del reparto de premios a los alumnos que más se distinguieron en el curso anterior.

Ha presido el señor vicario capitular (s. v.), quien ha pronunciado un discurso elocuentísimo, encareciendo la labor de los círculos católicos de obreros que tanto bien realizan y tanto fomentan en el obrero la cultura.

El Orfeón del Círculo cantó después algunas obras de su repertorio, y socios del Círculo dieron lectura a varias composiciones, que fueron calurosamente aplaudidas.

DESDE BILBAO

FOR TELEGRAMA

Las regatas. Banquete. Telegrama al Rey. BILBAO 28. 10.10. En el puerto del Abra se celebró la regata de la copa de Handicap, regalo de un socio del Sporting Club.

Después, en uno de sus salones, se celebró un banquete en honor de los balandristas bilbaínos que tomaron parte en las regatas en Inglaterra.

Se telegrafa al Rey, dándole cuenta del acto.

Dos desgracias. BILBAO 28. 21.35. En la granja Abadiano, propiedad de la Diputación, al tratar un caudán de agarrar un toro, acometió éste, causándole una herida gravísima en la ingle izquierda.

Residiéndose en la playa de Algorta, se ahogó Marcelino Ellorraga.

Los crímenes de Sánchez

Ha pasado ya al fiscal del Consejo Supremo de Guerra la causa seguida al ex capitán Sánchez y a su hija María Luisa.

Dada la extensión de la causa, el fiscal no podrá anunciar su informe hasta mediados de la semana próxima.

Un persona ya ante el Supremo los señores don Ferrnando Batanero y Cabrerizo, respectivamente, de Sánchez y de María Luisa.

Información política

Declaraciones de García Prieto

El Sr. García Prieto, después de calificar de pueril el ruego del conde de Romanones al pedir a todos una tregua política hasta tanto que M. Poincaré realice su viaje, ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

LA REUNION DE

EX MINISTROS Y LAS CORTES

—En los primeros días de Octubre—ha dicho el Sr. Prieto—nos reuniremos los ex ministros liberales disidentes que firmamos el manifiesto publicado a raíz de cerrarse las Cortes, y en esa reunión hablaremos de programas y de ideas y de conducta; pero nada de personas ni de cargos, que es el desinterés personal nuestra característica bien demostrada.

He leído en algún periódico—continuó el Sr. Prieto—que el presidente del Consejo fijó la fecha del 24 de Noviembre para reanudar las sesiones de Cortes.

Sinpongo que esto es una errata, y que la noticia se refiere al 24 de Octubre, no sólo porque así lo indicó terminantemente el conde en el banquete del Monte Ulía, sino porque, en realidad, excedería a toda ponderación de escañando haber tenido el Parlamento cerrado once meses del año.

LA VOTACION DECISIVA

—¿Sabe usted que el conde anuncia una original votación?

—Faltaría a mi propósito de no hacer declaraciones si entrase ahora a conversar de este asunto, que, además, examinaremos en la reunión de ex ministros; pero no he de ocultar que esta nueva teoría de régimen parlamentario entre liberales, suprimiendo todas las demás representaciones del país en Cortes, será muy cómoda y muy original para quien la predique ó intente plantearla; más bien puede decirse que es una teoría para andar por casa. ¿Se pretende que en cuestiones de interés nacional (porque otras menudas puede usted estar seguro de que no las plantearán nosotros), que en problemas de importancia capital para el país, callen conservadores, republicanos y carlistas para que no votado lo que nosotros sostengamos pueda el Gobierno aparecer de momento con una mayoría que no es la parlamentaria?

LA PRESIDENCIA DEL SENADO

—¿Qué opinión tiene usted—ha preguntado el periodista al Sr. Prieto—acerca de la vacante de la presidencia del Senado y de las declaraciones del general Weyler?

—En cuanto a lo segundo, que he agradecido mucho la explícita manifestación del general y los cariñosos términos en que se ha expresado, y correspondo a ellos con todo mi afecto.

A mí me parecería un excelente nombramiento el del capitán general de Cataluña para la presidencia del Senado.

Por lo que a mí respecta, puedo asegurar a usted, sin ningún género de vacilaciones, que yo no he pensado jamás en ocupar ese alto sitio, y que, cuando ya en vida el inolvidable y tan pronto olvidado Canalejas se habló de que al abandonar yo el Ministerio de Estado iría a presidir la Alta Cámara, dije a aquel ilustre hombre público (y lo saben bien los amigos de mi intimidad), que yo no aceptaría semejante honor.

LOS DISIDENTES

CON LOS ROMANONISTAS

—¿Cree usted, como afirman algunos, que disminuirán los disidentes?

—Ante todo, y me complazco que me dé usted ocasión para ello, protesto, de una vez para siempre, contra ese calificativo. Para decirle hace falta desacatar a un jefe ó desentenderse.

LOS TRANVIAS

NO HUBO ULTIMATUM

TRES ATROPELLOS

CHINA Y JAPÓN

PEKIN 28. 14.20. Ha sido oficialmente desmentido cuanto se dijo sobre el "últimatum" enviado a China por el Japón.

La Legación japonesa en Pekín ha dado un rotundo mentís a estos rumores, afirmando que no pudo enviarse "últimatum" alguno, puesto que China ha dado toda clase de satisfacciones al Gobierno de Tokio.

Viene a confirmar esta negativa un telegrama de Nankin, dando cuenta de que el general chino Chang-Su con cincuenta jinetes, presentóse esta mañana en el Consulado japonés, presentando sus excusas al representante del Mikado por el reciente incidente.

Añade el citado despacho, que, independientemente de esto, el general Chang-Su propúese ir al Consulado para rendir honores, y con las fuerzas de su mando.

En vista de todo esto, el consúl japonés se ha mostrado satisfecho, declarándole así públicamente.

Intervención Inglesa. NANKIN 28. 21.30. Esta tarde, unos 800 soldados de las tropas del general Chang-Sun, con bandera, fueron a saludar el Consulado japonés.

Se cree que el consúl inglés intervino cerca de los japoneses para que aceptaran la transacción actual.

LA DEUDA

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 1 de Octubre. Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por Real orden de 5 de Marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 2. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por Real orden de 5 de Marzo último, facturas corrientes de metálico, hasta las presentadas el día anterior.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 3.091.

Día 3. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico y efectos, hasta el número 81.500.

Día 4. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 5. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 6. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 7. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 8. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 9. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 10. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

Día 11. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 81.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 81.500.

tar de una bañera; y ni nosotros habíamos reconocido en ninguna parte al conde de Romanones como jefe del partido liberal, ni negamos ninguno de los principios que constituyen el dogma de nuestro partido.

No me gusta jamás establecer comparaciones, ni quiero agravar á nadie; pero me parece que donde están los Montero Ríos, Echeagaray, Groizard y Gullón (por citar solamente á los que quedan procedentes de la revolución de Septiembre), bien se puede afirmar, sin temor á equivocarse, que se halla la verdadera madre del partido liberal.

Y en cuanto á esa pretendida disminución de elementos, aseguro á usted que todos continúan con el mismo ó mayor entusiasmo y que he recibido testimonios orales y escritos, de tan rara unanimidad que parecen acomodados á un patrón, rechazando toda idea de inteligencia sobre las bases que la maledicencia pública indica de reparto de cargos y prebendas.

El Sr. Prieto se negó á hacer manifestaciones sobre Marruecos y sobre la catenista franco-española.

Diario Universal, refiriéndose á las declaraciones del Sr. García Prieto, dice que los comentaristas coinciden hoy en que el desdeseo de todos era conocer los propósitos, los planes y, en definitiva, el programa de la firma del manifiesto.

Se ofreció ese programa para el banquete de San Sebastián, luego se habló de hacerlo en una publicación, y ahora, cuando parecía que era llegado el momento de darlo, se aplaza de nuevo.

Lo único claro y terminante en las declaraciones hechas ahora por el Sr. García Prieto es la afirmación de que el marqués de Alhucemas no acepta la teoría de que sea la mayoría de los liberales la que decida quién ha de presidir el Gobierno liberal. El Sr. García Prieto así lo entiende, y á los liberales les parecerá esta opinión algo así como el reconocimiento de una tutela que habrían de ejercer los demás partidos, y que consideran, por tanto, inaceptable.

Insiste en asegurar que las Cortes se abrirán en la fecha señalada por el Gobierno y allí podrán hablar todos.

Otras noticias. La mañana de ayer. Durante la mañana de ayer fué absoluta la carencia de noticias políticas.

El Sr. Alba no recibió á los periodistas, y en Gobernación sólo facilitaron dos telegramas ya publicados en la Prensa.

Ministro al campo. El presidente pasó el día de ayer en Santos de la Huonosa, regresando á Madrid á última hora de la tarde.

El general Luque pasó el día en el Planío, y el Sr. Gasset en Torreledones, regresando también ambos á Madrid en las primeras horas de la noche.

El Sr. Alvarez. Ayer mañana llegó á Madrid el jefe de los reformistas D. Melquíez Alvarez, que anoche mismo salió para Valencia.

Pan, luz y tranvías. En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos los oradores atacaron con rudeza á los concejales republicanos, que no se encuentran partidarios de la campaña iniciada para conseguir el abaratamiento de materias tan necesarias como las expuestas, y que habrían de mejorar todas las clases sociales.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin para ocuparse de las cuestiones referentes á pan, luz y tranvías. Presidió Reyes, y hablaron Serrano, Orosas, García Cortés y Castrovido. Se acordó persistir en la campaña hasta llegar á conseguir los fines de ésta.

Todos

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz...

LINEA DE CUBA Y MEXICO
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico...

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata...

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arribando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles...

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado...

Para rebajas a familias, precios especiales para camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero...

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos...

Pensionado Academia de San José
Para estudiantes de todas las carreras, recomendada por el señor Obispo de Madrid, dirigida por sacerdotes...

VELAS DE CERA CHOCOLATES
QUINTIN RUIZ DE GAONA
VITORIA
venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

Omnibus a las estaciones
Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramo de equipaje...

AVISO
Interesa a los que viajan no confundir el despacho que tiene establecido esta Casa en la calle de Alcalá, núm. 18...

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS
TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA
DE IGLESIA para Ternos, Casullas, Palios, Mantos, Tunicas, Estandartes, etc., etc.
JUSTO BURILLO EN COMANDITA
CALLES DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10
VALENCIA ESPAÑA

FOLLETIN DE EL DEBATE (106)
CARLOS DICKENS
Aventuras de Pickwick

mo le permitía la torpeza de su lengua—; estoy perfectamente, caballero.
—Tanto mejor—contestó Mr. Humm, retrocediendo algunos pasos.

Viendo que sus observaciones eran inútiles, Sam tomó el gabán de su padre, y asiendo por el cuello al robusto cocherito, lo arrastró fuera de allí, bajo con él la escalera, y no le soltó hasta ponerle en la calle. Cuando llegaron abajo oyeron el tumulto ocasionado por la dispersión de los hermanos de la rama Brick-Lane de la asociación de la Templanza, y vieron, por último, pasar a Mr. Stiggins, a quien entre los gritos del populacho llevaban a pasar la noche a la sombra.

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA
La «Unión de Damas Españolas» ha publicado en un folleto la elocuentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.

Gran Relojería de París
FUENCARRAL, 59, MADRID
Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora fija de noche...

OBRA CATÓLICA SOCIAL
ALTAMENTE RECOMENDABLE
Colegio de señoritas de Jesús y María
Preparación para maestras. Oposiciones y Profesoras de sordomudos y ciegos. SAN MATEO, 22, MADRID.

El Debate
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TARIFA DE PUBLICIDAD
Artículos Industriales..... línea. 3
Entrefolios..... » 2,50
Noticias..... » 2

J LUCAS IMOSI E HIJOS
GIBRALTAR
Agencia marítima de correos trasatlánticos para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, Hawaii, etc., etc.

Compre usted
los discursos pronunciados por el Sr. Vázquez de Mella
D. Alejandro Pidal y Mon
P. Zacarías Martínez
D. Angel Herrera

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS
Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabra.

VENTAS
SE VENDE solar 12.000 mts. fachada carretera nueva Altos Hipódromo (Mahudes) Alfár.
ESPECÍFICOS
SOLUCION de bifosfato de cal de los Hermanos Maristas. Grandiosos éxitos con bronquitis, tuberculosis, debilidad general, catarras, escrófulas, reumatismo y caries de los huesos.

COLEGIO Católico
Francés de Juana de Arco; primera segunda enseñanza; incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros; dirigido por acreditados profesores franceses, españoles, ingleses, alemanes, etc.

grito de silencio, que profirieron los adguaciles. Mr. Pickwick se levantó y advirtió que aquel ruido provenía de la entrada del juez.
El juez, Mr. Stareleigh, era un hombre tan excesivamente pequeño y gordo, que parecía todo cara y todo chaleco. Rodó por la sala sobre dos pequeñas piernas, y saludando gravemente a los demás jueces, puso sus piernas bajo la mesa y su sombrero tricorne encima. Cuando el juez presidente, Mr. Stareleigh, hubo hecho esto, todo lo que se veía de su persona eran dos pequeños ojos muy maliciosos y una frente roja y la mitad de una gran peluca muy eónica.